



法務部 106 年「矯正 Go 廉」 廉政系列宣導活動訊息

106 年 8 月 24 日

廉能政府係現代民主國家共同追求之目標，如何降低公部門貪污腐化，有效提升政府施政成效，亦為政府當前重要議題。法務部為展現矯正機關推動廉政之決心，於 106 年 8 月 14 日、16 日及 22 日假本部矯正署及所屬新竹監獄、高雄監獄舉辦「廉能治理」、「採購實務」、「行政透明」等一系列廉政宣導活動，結合當前重要廉政政策與矯正文化核心議題，期以矯正機關「廉政啟航」意象，喚起各界響應，積極展現矯正機關建「構」優質廉政文化之決心及富含足「夠」廉政能量之形象。

法務部邱部長太三受邀至矯正署參加「廉能治理」系列活動，為本系列宣導啟航儀式致詞時，除揭示廉



能施政程度常作為國家形象與競爭力之參考指標外，亦期許將廉能思維推展至法務部所屬部門。該場次活動並邀請台灣透明組織協會陳常務理事俊明針對廉能治理相關議題進行演講，另以「矯正機關推動廉能治理」研討會邀集中央警察大學教授、台灣透明組織協會、法務部廉政署、矯正署相關業務單位主管及北區矯正機關首長一同與會，透過多元化之深度討論，加強廉能交流之深度與廣度。



本系列宣導續於新竹監獄舉行「採購實務」系列活動，由該監吳典獄長正楠主持，矯正署黃副署長建裕蒞臨指導及中區各矯正機關首長代表參加，並邀請法務部採購稽核小組成員擔任講師，講授「工程採購實務」及「收容人副食品採購案件」，請中區各矯正機關負責採購業務相關科室主管及同仁與會，共同研討採購履約實務，並輔以耐震補強工程實地觀摩及採購實務座談會，深入探討採購業務核心議題。



「行政透明」系列活動為本系列宣導最終場次，除邀請矯正署黃署長俊棠至高雄監獄主持開幕，嘉義以南包含臺東離島地區共有 17 位矯正機關

首長及總務科長、政風主管、檔案及收發管理人員共 60 人出席與會，由高雄監獄王典獄長文筆分享「國家檔案第 14 屆金檔獎」獲獎經驗，並邀請義守大學公共政策與管理學系吳明孝助理教授進行「行政透明」專題演講，請參與人員就「行政透明」實務進行座談，期藉由檔案公開，強化行政透明，讓民眾得以一窺管奧，使監所不再是幽暗處所。



鑑於矯正機關屬性特殊，為使社會各界瞭解矯正制度運作及矯正廉政推動現況，法務部期許藉由廉政宣導活動結合學界、非政府組織的力量，共同創造矯正新廉政，本系列活動也在各界專家學者、機關首長等共襄盛舉下，正式圓滿落幕。